

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

La Dirección general de Minas

Madrid, 18. 4 tarde. Se indica al general Hermosa, presidente del Consejo Superior del Combustible, para la Dirección general de Minas, recientemente creada.

La próxima boda del Presidente de la Asamblea

El próximo enlace matrimonial del Presidente de la Asamblea, señor Yanguas, con la señorita de Herrasti, se celebrará en Granada en el mes de mayo próximo. Bendicirá la unión el Arzobispo de Santiago de Compostela, señor Yanguas, con la señorita de Herrasti, actuando como juez el ministro de Gracia y Justicia.

El señor Yanguas marchará hoy a Jaén, a fin de presidir la Junta del consorcio del plomo.

Después irá a Baza y Granada. Cuando regrese de su viaje de negocios, el señor Yanguas, irá a Estocolmo a fin de asistir en representación de España al Congreso de Derecho Internacional.

El Gobierno adquiere un cuadro de un pintor belga

El Gobierno ha adquirido en cinco mil pesetas, un cuadro del pintor Buisseret titulado «La familia del pintor». Este cuadro se hallaba expuesto en la última exposición celebrada de artistas belgas.

Las modas femeninas

La Sociedad de Higiene prosigue estudiando las modas femeninas. Varios oradores condenaron el uso de coloretes, corsés y tacones altos.

Los médicos expresaron la alarma que les ha producido el anunciado viaje de dos damas norteamericanas a Europa para hacer propagandas, que son contrarias al sacramento del matrimonio y sus fines. Condenaron los escotes y recomendaron el uso de faldas largas.

Las prácticas de la Escuela Superior de Guerra

Las prácticas de la Escuela Superior de Guerra se harán en Trubia y Felguera. Los alumnos visitarán Canfranc y las fábricas de Beasain, Cartagena y Los Alcázares.

La pluralidad de cargos en los funcionarios públicos

La prensa madrileña, comenta la nota oficiosa de ayer sobre la pluralidad de cargos en los funcionarios públicos.

El diario católico «El Debate» dice que, a pesar del optimismo ministerial no participa de la creencia de que todo se haya arreglado.

Creo inexcusable una reforma burocrática para dar mayor efectividad a los servicios.

Otro diario de la Corte, aboga por una reforma radical sin contemplaciones a fin de dejar solamente los funcionarios útiles y bien remunerados.

La pureza del idioma castellano

El diario madrileño «ABC» publica un artículo en el que trata de la pureza del idioma, diciendo que, a depurar el castellano evitando los extranjerismos deben cooperar todos los hombres que amen a la patria, como lo aconseja también la prensa americana, celosa de la pureza del lenguaje.

En Trabajo

Madrid, 18. 10 noche. El señor Aunós recibió al alcalde de Villagarcía; a una comisión de la Federación de obreros de Almería; a la Asociación de propietarios de Chamartín y a otras personas.

Visita de cumplimiento

El equipo de fútbol italiano cumplió al marqués de Estella en su despacho del Ministerio de la Guerra.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió las siguientes visitas: Al conde Lariz para tratar del reconocimiento de los trenes que lleven peregrinos a Lourdes y Roma, cuando cruzan la frontera. A la directiva del Sindicato minero de Cartagena y Mazarrón y al director del Banco de Vizcaya.

Los viajes de Estella

El jefe del Gobierno ha desistido de su proyectado viaje a Canarias para el mes de mayo. El día 5 próximo irá a Sevilla, donde coincidirá con el ministro de Fomento que va a presidir la cons-

titución de la Confederación Hidrológica del Guadalquivir.

Los autobuses y los ferrocarriles

El ministro de Fomento prepara un reparto sobre la concesión de líneas de autobuses en relación con los ferrocarriles de interés local.

Se reúne la Comisión de Aeronáutica

Madrid, 18. 12 noche. La comisión del Consejo de Aeronáutica se reunió para preparar los trabajos de la reunión plenaria.

El Consorcio de Plomo

Ha quedado constituido el Consorcio del Plomo. Los nuevos consejeros visitaron al ministro de Fomento, quien les exhortó a hacer el mejor uso de la minería.

Impresiones de un viaje por España de un periodista francés

El redactor del periódico francés «Le Galois», publica un artículo sobre su viaje reciente por España. Afirma que la afección política que se observa debe interpretarse como la coincidencia del país con la obra del Gobierno.

Expansión del idioma español

Presidiendo el infante don Fernando, ha dado una conferencia el señor Fernández Alcalde sobre expansión del idioma español. Asistieron todos los representantes diplomáticos americanos y distinguidas personalidades.

El orador desarrolló dicho tema felizmente, haciendo alarde de su erudición. Fué muy aplaudido por el selecto auditorio.

Un almuerzo

Se ha celebrado el almuerzo con que el presidente de la Confederación Agraria, señor Aristizábal, obsequia a los asambleístas agrarios. Estos entregaron al señor Aristizábal un artístico bastón de mando, como Alcalde de Madrid que es.

Hizo la oferta el señor Azara. En nombre de los representantes manchegos se adhirió el marqués de Casa Treviño; por Andalucía, el señor Orozco; por Galicia, el señor Varela Limia; por Cataluña, el señor Cortés; por Castilla, el señor Lamamie; por Extremadura, el señor García Guerrero y por Levante, el señor Castrillo.

El señor Aristizábal agradeció el homenaje con sentidas palabras. Se reúne la Confederación Católica Agraria

Se reúne la Confederación Católica Agraria

Hoy celebró la Confederación Agraria dos sesiones, tratando de la organización interna y de la necesidad de robustecer su Consejo directivo.

Se aprobó el dictamen sobre la marcha económica de la Confederación.

Por aclamación fueron reelegidos para el Consejo directivo el presidente señor Aristizábal, los vicepresidentes señores Azara, Morán y y el vicesororero, señor Maseda.

Este propuso redactar un programa social agrario. Seguidamente se leyó el proyecto de organización corporativa agraria fijándose el criterio de la Confederación sobre el proyecto del Gobierno.

Se enviaron telegramas al Rey, al Nuncio y al Cardenal Primado.

Se acordó rogar al jefe del Gobierno que aplaque la organización corporativa hasta que la Confederación signifique su criterio sobre ella.

Entrega oficial de un aeroplano de bombardeo

En Getafe se ha verificado la entrega oficial a la Aviación de Guerra del aparato «Junkers» de bombardeo.

Dicho aparato es trimotor y va provisto de ametralladoras, pudiendo conducir ocho toneladas de carga.

Al acto de la entrega asistieron el infante don Fernando, el general Berenguer y los Jefes de Aviación.

La estancia del Rey en Sevilla

Sevilla, 18. 10 noche. Don Alfonso comió en el hotel «Alfonso XIII», acompañado de los infantes don Carlos, doña Luisa, doña Isabel y don Alfonso, los príncipes de Patruelli, la princesa doña Luisa de Battemberg, prima hermana de la Reina doña Victoria y el Gobernador señor Cruz Conde.

Después tomó café en el Monarca en el vestíbulo, regresando al Alcázar para descansar.

Llega Sanjurjo en avión

Procedente de Tetuán, llegó el general Sanjurjo en un avión perteneciente al «Erosom» de Ceuta, pilotado por el capitán Merino.

El Alto Comisario permanecerá unos días en Sevilla.

Preparativos para recibir al Monarca en Cádiz

El infante don Carlos se está realizando preparativos para recibir al Monarca.

Las autoridades irán a recibirle al límite de la provincia. No se rendirán honores por expreso deseo de Su Majestad.

Apenas llegue el Monarca a aquella capital, embarcará en el buque escuela «Sebastián Elcano» dirigiéndose a Málaga donde se le prepara un grandioso recibimiento.

El Monarca embarca en el «Sebastián Elcano»

Noticias de Cádiz, participan que el Rey embarcó en el «Sebastián Elcano» a las siete y media. El buque zarpó a las cuatro de la madrugada.

Su Majestad ha expresado deseos de atravesar el estrecho de Gibraltar durante la mañana. Lluve torrencialmente. El temporal en Tarifa es imponente.

Un accidente

El automóvil que formaba en la escolta del Rey ocupado por la Guardia civil chocó con otro que marchaba en dirección contraria.

Resultaron heridos dos guardias y dos paisanos. Los dos coches quedaron averiados.

PROVINCIAS

Robo de 70.000 pesetas

Valencia, 18. El Secretario del Juzgado del distrito del Mar y del Tribunal Industrial se ha fugado, llevándose consigo setenta mil pesetas. Se supone que pasó la frontera francesa.

Depósito de gasolina incendiado

Burgos, 18. Un incendio ha destruido el depósito de gasolina y aceite del aeródromo de Gamonal.

Los soldados que prestan servicio en el mismo se vieron en peligro, pero lograron salvarse. El edificio quedó destruido.

Entronización del Corazón de Jesús. Inauguración de Comedores

Burgos, 18. El Cardenal Primado marchó al pueblo de Escalona para consagrar y entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en aquel Ayuntamiento.

Al regresar a Toledo el señor Segura inauguró en el Palacio Episcopal los comedores para niños.

Asistieron doscientos de ellos. Presidió la comida el Cardenal y asistieron el Gobernador, el Alcalde, el presidente de la Diputación, los inspectores de Escuelas y otras personalidades.

Su Eminencia pronunció una plática sobre la misericordia de Dios. Los niños aclamaron al Primado con gran entusiasmo.

Accidente de automóvil

Jerez, 18. Por evitar el atropello de una caballería, volcó un automóvil ocupado por don Pedro Domecq y su tío don Manuel González.

Ambos resultaron conmovidos. Excursiones al pueblo natal de Goya

Zaragoza, 18. El sábado y el domingo se celebrarán excursiones al pueblo de Fuendetodos, a fin de visitar la casa donde nació el inmort pintor Goya.

EXTRANJERO

Los Reyes de Italia en Trípoli

Roma, 18. A bordo del buque «Saba» han llegado a Trípoli los Reyes italianos.

El gobernador de aquella población saludó a los S.beranos a bordo. Nuerosísimas banderas atestadas de público rollo el vapor, aclamando frenéticamente a los Monarcas.

Veinticuatro millones de rublos gastados en bebida

Moscú, 18. Durante los tres días de Pascua han muerto en rifa 25 personas, se han detenido a 1.500 y los hospitales se hallan abarrotados de alcoholizados.

Durante dichos días se han gastado en Moscú 24 millones de rublos en bebidas alcohólicas.

Información de Palacio

Audiencias de la Reina

Madrid, 18. 10 noche. Doña Victoria recibió al marqués de Santa Cruz, al comandante general de Somatenes, al duque de Sevilla y el conde de Moriles que fueron a recibir instrucciones para la imposición de medallas a las madres de los somatenes que se celebrará en Mayo en el paseo de coches del Retiro.

Hablando con el Presidente

A las doce de la mañana, llegó el jefe del Gobierno a Palacio vestido de paisano.

Al salir, manifestó que había cumplimentado a la Reina doña Cristina, quien le felicitó por su próxima boda.

—Ahora—dijo—voy a visitar la sala de Goya en el Museo del Prado.

Esta tarde asistió como testigo a la boda de la señorita Orozco, con el conde de Brabante.

Luego irá a la redacción de ABC para ver unos cuadros de Goya. Aunque hoy no es día de mucho trabajo—añadió—estaré trabajando hasta las cinco de la tarde.

MARRUECOS

Tetuán

La instalación de campos de experimentación

Tetán, 18. Los ingenieros que estudian las condiciones de la cuenca del río Lau, dicen que existen zonas de colonización excelentes para campos de experimentación.

Actualmente estudian la posibilidad de una canalización para facilitar el regadío.

Larache

El Residente general Steeg a Fez

Larache, 18. Ha marchado a Fez el Residente general francés, Mr. Steeg que asistirá a la recepción que se celebrará en su honor.

La labor de las intervenciones militares

Las intervenciones militares realizan una honra a la labor de pacificación.

Los cabileños del interior han prometido llevar a los zocos sus productos y sellar su amistad con los países protectores.

El director de «Le Matin» Ha llegado a Tánger el director del diario parisiense «Le Matin» quien ha manifestado que su visita a España le ha producido gran satisfacción, pudiendo—dice—mostrarse los españoles orgullosos de su prosperidad.

Creo que la Exposición Iberoamericana de Sevilla será algo único.

Los aviadores españoles en Rabat

Han llegado a Rabat los aviadores españoles que forman la escuadrilla al mando del comandante Mulero. Los aviadores fueron objeto de numerosos obsequios.

MADRID

Madrid, 18. 4 tarde. Bautizo de un soldado

En la parroquia del Pardo ha sido bautizado el soldado del regimiento de Telegrafos Antonio Gallardo.

Le apadrinaron el coronel del regimiento y su esposa.

Seguidamente recibió la Comunion.

Los chofers y Valencia II

Parece ser que los chofers, como protesta contra la agresión del torero Valencia II a un compañero, intentaban declarar la huelga durante las horas de la corrida organizada por dicho lidiador a beneficio de la Sociedad de alquiladores de automóviles.

En vista de ello, esta sociedad ha publicado una nota censurando tal propósito y denunciándolo a las autoridades.

El examen de los huesos hallados en la calle de Cean Bermúdez va a dar resultados inesperados

La comisión de médicos, que examina los restos humanos hallados en la calle de Cean Bermúdez, ha manifestado que del informe resulta algo muy interesante no relacionado con el suceso de las niñas desaparecidas, sino con cierta enfermedad que ataca a la infancia y sobre la cual desde hace bastante tiempo hacían investigaciones las eminencias médicas del extranjero.

Estas investigaciones han tenido su base en las preparaciones histológicas sobre el fémur partido que fué hallado y que examinan actualmente los médicos.

El ingreso de don Eugenio D'Ors en la Academia

El discurso del conocido escritor don Eugenio D'Ors para su ingreso en la Academia Española, versará sobre un tema portugués.

Le contestará el académico señor Casares.

Tren corto

Se ha acordado establecer un tren corto entre Jaén y Madrid.

En Cervantes

PAN DE SIERRA

Como tenemos anunciado, mañana, viernes, en el Teatro Cervantes, se celebrará el estreno del drama «Pan de Sierra», del que es autor el notable poeta almeriense don José Martínez Aívarz de Sotomayor.

Tiene este estreno el atractivo de ser protagonista en la representación, el propio autor del drama.

Una selecta compañía de aficionados de Cuevas, tiene a su cargo el reparto de «Pan de Sierra» obra inspirada en la poesía de este título, del libro «Rudezas», y de la que tenemos muy buenas referencias.

La función se celebrará a beneficio de la Real Hermandad de Jesús Nazareno.

La animación que ha despertado este estreno, permite asegurar que a la velada que se anuncia responderá el éxito más concluyente.

Cosas de toros

Varias noticias

Hemos recibido un ejemplar del curioso libro «Desde la grada» que actualmente viene editando el antiguo crítico taurino don Enrique Minguet «Pensamientos» y en el cual libro, encuentra el aficionado las reseñas y juicios de cuantas corridas de toros se celebraron en España la pasada temporada.

Agradecemos el envío y deseamos al autor que, como hasta ahora ha sucedido, sea el más feliz.

Este número está visado por la censura

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pinto

Alsina Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza Saldrá de Almería el 2 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

RECIBOS EN TERCER DE 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas incluido impuesto Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera gunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, almidado eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de tres a cuarenta. Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de salir cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería Coruña del Puerto, 21 y 23 Málaga.

En las plazas de Valencia y Madrid se han celebrado dos novilladas en las que han actuado José Iglesias, José Pastor y José García «Maera», cartel que la prensa ha bautizado con el nombre de la «Corrida de los Pepes».

Este mismo cartel, es precisamente el que la empresa «Pepe» Méndez nos dará en Almería el día 29 de junio festividad de San Pedro.

Con las dos corridas (de ayer y hoy) en Sevilla, son cinco las torreadas por «Gitanillo de Triana» en lo que va de temporada. Las otras tres, han sido, dos en Valencia y una en Toledo.

Félix Rodríguez lleva torreadas cuatro y ha dejado de torear por encontrarse enfermo.

«Rayito» ha torreado en Cartagena y Málaga.

Enrique Torres ha actuado en tres funciones en Barcelona y Valencia, no habiendo sido de importancia el porcentaje sufrido en esta última plaza.

Belmonte, no ha empezado a torear este año.

La primera corrida organizada por la empresa Méndez, se celebrará el 6 del próximo mayo y actuarán Lorenzo Latortre, Antonio García «Giraldo» y «Clásico» o Pepe Canet.

DANIEL DE NAJERA

Correo de la Provincia

Alhama

Debajo del puente de Huechar, sito en el camino de las minas de azufre, fué hallado el cadáver del vecino Juan Rodríguez López, de 55 años, el cual presentaba fractura de la pierna izquierda por la rodilla.

Hasta ahora se ignoran las circunstancias que hayan concurrido en la fatal desgracia.

El Juzgado Municipal se presentó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias oportunas.

Posteriormente el Juzgado de Instrucción se hizo cargo de las diligencias ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial.

Pulpis

Lorenzo Carmona Carrasco, de 68 años, denunció ante la Benemérita de este puesto, que encontrándose en su domicilio se presentó su convecino Lorenzo Díaz Jerez, el cual le insultó llegando a darle una bofetada.

La Guardia civil instruyó las oportunas diligencias.

Cuestiones sociales

La organización científica del trabajo

Por estos días se ha dado en Madrid, por iniciativa de la Diputación de Barcelona, una serie de interesantes conferencias sobre la organización científica del trabajo.

La intervención en ellas de profesores extranjeros, como Lahy, Walthier, Spielman, con otras circunstancias que no son del caso, están poniendo de relieve el curso que arriba apuntamos.

Tan limpiamente se andan en la economía social los conceptos de organización científica del trabajo y cristianismo, que quiero hacerlos notar en este artículo como los destacados admirablemente por cierto, en la lección introductoria del curso, el Director General de Industria, don César Madariaga.

Vaya por delante para el profano, que «organización científica del trabajo» (adoptemos la frase de Jánondos del «scientific management y racionalización») vale algo así como «ciencia del trabajo», de un modo parecido al usado para llamar a la política «ciencia del Estado», o «ciencia de la educación» a la Pedagogía.

Organizar científicamente el trabajo, supone obtener de él el «máximo rendimiento», dando a esta frase y al suprativo en ella encerrado su más extenso significado: es decir, máximo con respecto al medio empleado (con el mínimo medio) máximo con el mínimo tiempo; máximo en cuanto al mayor efecto cualitativo y cuantitativo determinado. Estudiar y revelar el orden del trabajo; es decir, las relaciones a él inherentes: eso es «organización científica del trabajo».

Quiénes hayan oído nombrar la obra de Taylor o Thomson en el orden técnico o quienes hablen de «fayolismo» o «fordismo» tienen si se paran ahí, un concepto parcial de organización científica del trabajo.

Determinar el «tiempo-tipo» y la «manera tipo» de hacer un trabajo; seleccionar científicamente al trabajador, medir su educación y mejorar su desarrollo científico, como lo hace la escuela Tayloriana, representa sólo la parte técnica, a lo más, de la organización que vamos buscando.

A ella, para completar el concepto, hace de añadir la parte «psicofisiológica» que comprende el estudio de la cronometría de la fatiga, atención, imaginación, higiene general, enfermedades profesionales y obras sociales; a ambas hay que sobreponer el estudio de la «psicología colectiva» para la elección de sistemas de salarios y remuneración, relaciones de empresa, estudio de métodos de colaboración en orden a la máxima eficiencia; y todo ello ha de coronarse, en cuanto a la economía industrial se refiere, con los actuales métodos de estandarización, estabilización de la producción, concentraciones horizontales y verticales, especializaciones y demás adelantos de la época moderna.

Además: hablar aquí de máximo rendimiento, ni significa, ni puede significar mera referencia a empresas individuales que con el menor costo obtienen el mayor beneficio; sino supone organización tal de trabajo, que dé un rendimiento máximo «social» traducible en bienestar de «toda la colectividad»; no por lo tanto de una persona, ni de una clase más o menos privilegiada, sino de toda la trama social: del empresario, del obrero, de su familia, del consumidor.

Por eso la libre concurrencia, la lucha de clases y otros conceptos al estilo, a la vez que enfrentados a la idea y esencia cristianas, son consumidores de energías que aminoran al perderse, el máximo rendimiento que buscamos, son fuerzas que se destruyen en batallas sin ningún aprovechamiento para la sociedad.

Ponderarse no poco los beneficios y adelantos que ha traído por ejemplo, la civilización anglo-sajona; y se contraen acaso a la penuria que aportó la civilización española. Si al «rendimiento social» nos atenemos, cuando la historia haga justicia, hallaremos quizá que fue tanto mayor el bien que a la «sociedad» hizo la segunda sobre la primera.

Es decir, que el concepto cristiano del obrero «hermano» del adinerado, la idea cristiana del capitalismo que repugna el mammonismo sin entrañas, absorbente y estrujador; la noción cristianísima también del beneficio medio-sin excesivas ganancias a costa del elemento trabajador—, la del descaño dominical y tantos otros, son conceptos que contribuyen a un «rendimiento máximo social», y que en el actual naufragio de ideas e instituciones han flotado más en los países cristianos que en los que han prescindido de las enseñanzas de la Iglesia.

Como argumento de autoridad quiero aquí citar el último párrafo de la lección del señor Madariaga que por diversos motivos me ilicó a estas mismas conclusiones: «Hemos de incorporar a nuestro ideal, digo, la buena nueva de la organización científica del trabajo, la de la industria, la de la producción, y la de la economía como expresiones de una tendencia ideal hacia un rendimiento social, llevando un poco a ella el sano espíritu de don Quijote; que sin necesidad de invocar a Sancho, nos hará presenciar al mudo una fórmula que por ser española, será lo bastante atractiva para poder ser llamada humana: esto es cristiano».

Lo cual es decir que la economía cristiana encierra en su seno la virtud necesaria para obtener el «máximo rendimiento social» por la organización científica del trabajo.

Noticias militares

Prácticas de las Academias Se ha dispuesto que el presente año las Academias Militares realicen sus

prácticas generales de fin de curso, y los viajes de información en la forma que a continuación se indican:

Academia de infantería.—Las prácticas generales se efectuarán del 23 de Abril, al 16 de Mayo, ambos inclusive, comprendiendo dos períodos en los cuales tomarán parte todos los alumnos de la Academia el primero de 13 días de duración, tendrá lugar en las inmediaciones de Toledo; el segundo de 8 días, se desarrollará en el campo de Aljares, e inmediaciones y campo eventual de tiro de la sierra de las Marías, a 8 kilómetros del anterior, trasladándose de la Academia a los expresados sitios, constituyendo un batallón con la organización personal, ganado y material propuesto, por el coronel director de dicho centro. En ambos períodos se realizarán las prácticas de servicio y trabajos de campaña y el desarrollo de temas tácticos y logísticos, con ejercicios de fuego real y con cartuchos de salvos.

Los alumnos de tercer año, fraccionados en seis grupos de igual composición, realizarán sucesivamente un viaje de instrucción que durará diez días, emprendiendo la marcha del 20 al 25 de Mayo, ambos inclusive, visitarán la Escuela Central de Tiro, el Aeródromo de Cuatro Vientos, y las Fábricas de Armas portátiles de Oviedo, y de Polvoras y Explosivos de Granada.

Academia de Caballería.—Comprenderán las prácticas un primer período de cinco días, dedicados a ejercicios doctrinales y concursos de tiro de escuela, pernocrando en Valladolid y un segundo período de 14 días, 14 al 27 de Mayo, incluidos los viajes que se desarrollarán en la Zona Guadarrama, Escorial y Villalba, en la que se realizarán ejercicios que, en combinación con la Aviación se han de realizar, la Aeronáutica pondrá a disposición del coronel de la Academia, cuando lo solicite, una escuadrilla de reconocimiento.

Academia de Artillería.—Las prácticas generales tendrán una duración de diez días, divididos en dos períodos de cinco, el primero considerado como preparatorio, pernocrará el personal de la Academia, en la plaza, y el 2.º de cinco días, pernocrará fuera de aquella.

Los alféreces alumnos de 5.º año, llevarán a cabo un viaje de instrucción de 12 días, distribuyéndose en 4 grupos cada uno, acompañado de tres profesores, visitando los establecimientos siguientes.

El primer grupo, los establecimientos fabriles, civiles y militares de Sevilla y Cádiz, las obras defensivas, y el artillado de estas plazas y la 2.ª Sección de la Escuela Central de tiro.

El segundo, los establecimientos fabriles de Barcelona y pueblos inmediatamente, el de la Sociedad Electroquímica de Flix (Tarragona) y el de la Compañía Siderúrgica del Mediterráneo en Sagunto (Valencia).

El tercer grupo, las fábricas de Oviedo, Trubia, Lugones y la Felguera.

El cuarto grupo, establecimientos fabriles y militares de Madrid y Granada.

Academia de Ingenieros.—Las prácticas generales tendrán lugar del 11 al 28 del próximo mes de Mayo, formándose del personal, material y ganado de la Academia una compañía de Zapadores, otra de Telégrafos y una sección de Zapadores a caballo.

NOTICIAS

De los Ayuntamientos

Han quedado expuestas al público: En Puñi, las cuentas municipales. En Flix, el extracto de cuentas. En Cañáyar, la relación de ingresos y gastos de aquel municipio.

La Cartagenera

Grandes fábricas en ALMERIA y SEVILLA de pavimentos hidráulicos, piedra artificial y cemento armado movida a electricidad de JOSE DIAZ SOL NO.

Grandes existencias y buen surtido en dibujos; fabricación he ha con las acreditadas marcas de cemento Fradera de Barcelona y Lafarge de Marsella.

Se construyen depósitos de cemento armado para vinos, aceites y aguardientes de todas catibas.

ALMERIA.—Carretera de Granada, 62. SEVILLA.—Ma. ue. Arellano, 8.

Se venden

En buen uso comedor lujo caoba, alcoba nogal, otros muebles. Razón, esta Administración.

Caballero

Si usted elegante, vea las novedades que ha recibido la Perfumería «VENUS» en corbatas, cuellos, máquinas de afeitar, carteras, petacas, monederos, tirantes, gemelos, lig s, calcetines, guantes, boquillas, bastones, y cuanto pueda usted necesitar.

Perfumería «VENUS» Puerta de Purchena, núm. 4. Almería.

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2.—Almería.

Inglés

en poco tiempo, lecciones en casa o a domicilio. Granada, 108.—Almería.

Sombreros Borselinos

Se han recibido las últimas novedades para Primavera en la Sombrerera CASA ROSALE. Tendrás 4.

Elisir Estomacal de SAIZ de CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA, del Estómago, DISENTERÍA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECHE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envíenos una botella y se reñirá pronto que el envío como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para seis días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Colecta del día del Seminario

Parroquias de Gádor, 33 pesetas; Loma de Serón, 20; Topares, 10; Vélez Blanco, 100; Cantoria, 30; Gafarillos-Polopos, 20; Vélez Rubio, 110; Macael, 25; Guazamara, 20; Santa Fé, 15; Pechina, 30;50; Tahal, 25; Torrenates, 25; Zurgena, tercera vez, 25. Un señor Párruco, que oculta su nombre, 50.

El catolicismo en América

Una reunión en Venezuela

En el Palacio Episcopal de la capital venezolana, se ha reunido recientemente un número respetable de señoras y señoritas con el fin de celebrar una sesión preparatoria, y cruzar ideas sobre el establecimiento de un Centro de Damas Católicas, correspondiente del de Caracas que depende del Centro Internacional de Acción Social femenina de Bélgica. Presidió el Obispo Dicesano.

Esta asociación femenina «amigal» funciona en diversos países de Europa y América se propondrá trabajar activamente en el sentido de propender a una intensa acción social que ejerza su benéfica influencia sobre las costumbres, educación religiosa, moralidad y otros problemas de igual trascendencia para la religión y para la sociedad.

Después de fijar algunas bases el Prelado y las damas convinieron en celebrar cuanto antes la sesión inaugural, y en hacer todo lo que esté a sus alcances para que el Centro de Damas Católicas de Cd. Bolívar corresponda a los levantados propósitos del Soberano Pontífice y de su digno representante en Venezuela, el excelentísimo señor Dr. Fernando Cento.

De utilidad general

En breve plazo quedarán abiertos al público los nuevos Almacenes de Teñidos MOYAMA, Real 4, antiguo local de «El Guante».

Los dueños de esta casa «José Morales y Compañía S. L.», están acabando de recibir los artículos comprados en su viaje a Barcelona, para la presente temporada, y procuran marcarlos con precios baratísimos.

Los hechos dejarán achicados nuestros auncios.

Anticiparemos la fecha de la apertura.

Centro Pensionado para señoritas

En la Casa residencia de las Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico, se ha establecido un pensionado para señoritas que estudian la carrera de Magisterio, Comercio, Bachillerato, muchas de las cuales por estar domiciliadas fuera de la capital, no encontrarían hospedaje adecuado y conveni en a su edad, sexo y estudios a que se dedican.

También se reciben en calidad de medio-pensionistas, las que teniendo en la capital a sus familias, sólo necesitan aprovecharse de las horas de estudio, explicaciones, dirección de labores etc.

Durante los tiempos de exámen, se admiten también a cuán as jóvenes lo deseen, por tener que permanecer varios días alejadas de sus familias.

Los padres de familia que deseen enviar a sus hijas a este Centro pensionado, deben dirigirse a la R. M. Superiora de las Hijas de María Inmaculada (Infanta 2) quien les facilitará los datos y precios que deseen.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía imposible, se transforma en un zurcido perfecto «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Aribau 226, Barcelona remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas, por giro postal.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa, mencionad LA INDEPENDENCIA.

Radiotelefonía

Un excelente concierto

A los numerosos éxitos que desde que se constituyó la nueva directiva del Radio Club Almería, lleva conseguidos, puede sumar muy preferentemente el notable concierto ofrecido anoche a los aficionados al sibilismo.

De verdadero acierto hemos de calificar la actuación ante el micrófono de E. J. 18 del notable barítono almeriense señor Galiardo y el conocidísimo maestro señor Sánchez de la Higuera, toda vez que las obras interpretadas, lo fueron con toda la afinación y el buen gusto que pudiera exigirse a los más renombrados profesionales y que no era menos de esperar de tan consumados artistas.

Indudablemente la emisión de noche será de gran recuerdo para los radioyentes y estamos seguros que todos verían con extraordinaria compiacencia la repetición de tan magnífico programa.

Temas de enseñanza

La independencia del profesor en la cátedra

II

La libertad de cátedra, como las leyes de España la interpretan, ¿da derecho al profesor a exponer y propagar doctrinas opuestas a la religión católica y a la moral cristiana, como son los errores antes indicados? Largo razonamiento se necesita para probar que el derecho al error, no existe, como malintencionado de la noble inteligencia humana: que la Iglesia es la maestra infalible de la verdad moral en el mundo; y que en España no reconocen las leyes semejante derecho, aunque la realidad por desgracia sea a veces otra.

Todo organismo de instrucción pública en España, no puede considerarse exento del respeto debido a la religión católica y a la moral cristiana por disposición del artículo 11 de la Constitución.

Respecto de la libertad de la Cátedra, el Derecho es que, conforme al artículo 470 de la vigente ley de Instrucción pública de 9 de setiembre 1857, puede ser separado de su cargo el profesor «que infunde en sus discípulos doctrinas perniciosas» y según el artículo 9 del vigente reglamento de Universidades, 22 de mayo 1859, a los Decanos corresponde «velar porque no se viertan doctrinas perniciosas o manifestaciones erróneas».

Las doctrinas sobre el aborto, sobre el amor libre, sobre el neomalthusianismo, es ciertísimo que son perniciosas y manifiestamente erróneas en sí mismas y más aún en una nación que es católica por su Constitución: como decía el señor Cánovas del Castillo, «lo que no puede ser, lo que es contrario a la ciencia y a todo derecho, es que con el presupuesto que paga la inmensa mayoría de los católicos, se sostenga una enseñanza ant católica».

Además, el Concordato en su artículo segundo establece que «la instrucción en las Universidades, Colegios, Seminarios y Escuelas públicas y privadas de cualquier clase, será en todo conforme a la doctrina de la misma religión católica; y a este fin no se pondrá impedimento alguno a los Obispos y demás Prelados diocesanos encargados por su ministerio de velar sobre la pureza de la doctrina de la fé y de las costumbres, y sobre la educación religiosa de la juventud en el ejercicio de este cargo, aún en las escuelas públicas».

Y el artículo tercero dispone que S. M. y su Real Gobierno dispensarán así mismo su poderoso patrocinio y apoyo a los Obispos en las cosas que le pidan, principalmente cuando hayan de oponerse a la malignidad de los hombres que intenten pervertir los ánimos de los fieles y corromper sus costumbres.

El artículo 295 de la susodicha ley de Instrucción pública, inculca a las autoridades civiles y académicas la observancia de lo prescrito en su artículo segundo del Concordato, aunque sin mentarlo expresamente. Y en el artículo 296 de la misma ley de Instrucción pública se dice: «Cuando un Prelado diocesano advierta que en los libros de texto o en las explicaciones de los profesores se emiten doctrinas perjudiciales a la buena educación religiosa de la juventud, dará cuenta al Gobierno, que instruirá el oportuno expediente, oyendo al Real Consejo de Instrucción pública, y consultando—si lo creyere necesario—a otros Prelados y al Consejo Real».

El argumento es convincente: si la enseñanza en España en la parte moral y religiosa está bajo la vigilancia de los Prelados, según el Concordato y las mismas leyes de Instrucción pública, es porque deb: necesariamente conformarse con la moral católica de la Iglesia; pero el aborto, el amor libre, el neomalthusianismo son sustancialmente opuestas a la moral católica. Luego su defensa por un profesor oficial, no puede reconocerse como lícita y posible.

Y queda con esto refutado totalmente aquel argumento de los llamados intelectuales o educados: «no ha lugar al castigo de un profesor, cuando trata teorías que se discuten públicamente en otras naciones y cuyo extravío se corrige en la controversia». Cada nación tiene sus leyes que la rigen. Por otra parte, admitido ese principio: ¿por qué no admitir en el profesor la enseñanza y la defensa del bochevismo, de la anarquía, del acabamiento de la monarquía, como se hace en otras naciones y como se enseña y practica en Ausia? ¿Por qué no admitir la enseñanza y la defensa del homicidio, de los vicios sodomíticos, de las religiones que practican los sacrificios humanos? Rodando por esa pendiente, no acabaríamos hasta defender la ruina del hombre, de la familia y de la sociedad; y la enseñanza sectorial del mal, que es lo que se busca con esa libertad sin límites, terminaría en ser el instrumento más funesto contra el género humano y contra la nación española.

Mientras en la escuela no se eduque moral y religiosamente a la juventud haciéndole entender que no es un irracional, sino un ser dotado por Dios de alma espiritual e inmortal, la eugenesia naturalista se convertirá en destructora incansable de la especie humana en formar hombres que o no quieren o son incapaces de llevar el nombre sagrado de padres y la profilaxis se establecerá contra los desheredados de la bestia, como lo demuestran los resultados en otros pueblos y los testimonios de las eminencias médicas del mundo.

S. de P.

Dr. RAPAEI ARABZ MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Principe, 79 principal.

Banco Hipotecario de España

Administrador - Apoderado Angel Vizcaíno González ZARAGOZA 15.-ALMERIA.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso y oneroso de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad del hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5/50 por ciento.

El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista al propietario y al agricultor de la actual ruina de los usureros.

Las hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.

Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.

La labor social del Banco es formidable.

Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado 1.353.669.120 pesetas.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

Solo hay una FOSFATINA LA FOSFATINA FALIERES (Nombre patentado) Alimento ideal de los Niños Facilita la Dentición y el desarrollo Óseo. Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los ANEMICOS, ANCIANOS Y CONVALECIENTES Exigir siempre la marca de garantía FOSFATINA FALIERES reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y RECHAZAD TODAS LAS IMITACIONES DE VENTA EN TODAS PARTES PARIS 6, Rue de la Tacherie

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA



Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo transatlántico

CABO TORTOSA

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque. Si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

PRECIO DEL PASAJE Billete entero Pesetas 557/50 Medio billete 283/50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, Luis Gay Pedilla, Calle de Agustín Perini, esquina Araplús—Almería.

Exide INFORMESE POR EL REPRESENTANTE Manuel Moya LA BATERIA SUPERIOR DE ALTA Y BAJA TENSION CAMARAS 2 PARA RADIOTELEFONIA OI

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

NOVEDAD La ZURCIDORA MECÁNICA Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo. Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sin ayuda de máquina a cualquier familia. No debe faltar en ninguna familia. Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas por Giro Postal. No hay catálogos. Patent Magic Weaver ARIBAU, 226 BARCELONA Encarnación García viuda de Rodríguez Boti PRACTICANTE CALLE DE SOLÍS N.º 4 José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en afilias, vías urinarias, clorosis. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Nueva Almería, 22.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Santos León IX, p. Jorge, ob.; Crescencio, cf.; Eliegeo, ob.; Timón, dc.; Vicente, Expedito, Aristónico, Rufo, Galata, Só rates, Dionisio, mrs.
La Misa y el Oficio divino son de la Feria V con rito semidoble color blanco.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en las Claras.
Mañana, en la Parroquia de San José.
EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.
Por la tarde, a las 3 y media Vísperas Completas, Maitines y Laudes.
NOVENA A SAN EXPEDITO.—Se celebra en la Parroquia de Santiago desde el día 11, terminando hoy, 19 del corriente a las seis de la tarde.
Hoy, fiesta del Santo, a las nueve Misa con Diáconos y sermón.
VISTA DOMICILIARIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará hoy, a las 9 y media, Misa de Comunión general para los que pertenecen a esta Asociación.
Por la tarde a las 5 y media general en el Salón de la Residencia.
ASOCIACIÓN JOSEFINA. Los cultos men-

suales se celebrarán en Santo Domingo con Misa de Comunión general a las 9 del día de hoy.
Por la tarde, a las 8, exposición de S.D.M. Estación, Sa. to Rosario, ejercicio, plática por un Rvdo. P. Domingo, Bendición y Reserva y procesión c/austral.
JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy las 8, se celebrará en la parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella, establecidos.
SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las siete de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
También se rezará en el Sagrado Corazón y Santo Domingo a las siete de la tarde.
En San José, al final, habrá lectura espiritual.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Cádiz, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Teide», de Cartagena, con carga general y pasajeros.
Palibot «Salvador Román», de Cartagena, en lastre.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», para Barcelona, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Teide», para Málaga, con carga general y pasajeros.

PRENSA OFICIAL

Publica el del mart s:
Nombramiento de secretario del Ayuntamiento de Carboneras a favor de don Ambrosio Blesa Fernández (caso cuarto).
—A unido de la subasta de las obras de empleo de piedra acopiada para conservación del firme en los kilómetros doce al diez y ocho, uno al tres, uno al siete y treinta al cincuenta y seis de las carreteras de Gádor a Luján, Gérgal a las inmediaciones de Alhabia, Luján a Orgiva y Venta de la Media Legua a la ramba de los Nudos.
—Edicto del Sindicato de Riegos anunciando la cobranza voluntaria del repartimiento ordinario.

—Idem de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura convocando a la elección de un Síndico.
—Idem de la Audiencia Territorial de Granada sobre inscripción de súbditos chilenos en los Registros civiles.
—Requisitorias y edictos municipales, entre éstos, uno de la capital anunciando la exposición al público del presupuesto de resultados.
—Idem anunciando la vacante de practicante titular de Escullar.
—Idem idem de Lucainena de las Torres.
—Idem idem de Inspector veterinario de Santa Fé de M. en Jujar.
—Lista definitiva de los individuos del Claustro de la Universidad de Granada que tienen derecho a elegir Senador, formada con arreglo a las Leyes de 8 de Febrero de 1877, 21 de Agosto de 1896 y disposiciones complementarias para el año de 1928.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera. Causa núm. 205 del

año 1927 del Juzgado de San Sebastián por el delito de homicidio por imprudencia.
Abogados, señores Muñoz Campos y Jaramillo.
Procurador, señor Grisolla.
Sección segunda. Causa núm. 47 del año 1927 del Juzgado de Vera, por el delito de tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor García.
Procurador, señor Grisolla.

Los juicios de ayer
En la sala primera se vió ayer el incidente de apelación señalado.
También se vió en la sala segunda las causas señaladas por los delitos de quebrantamiento de depósito y rapto.

Sentencias
La sala segunda ha declarado absuelta a Emilia Moreno Soriano del delito de corrupción de menores, de que se le acusa.
La misma Sala ha dictado sentencia condenando a José Nin de Cardona Jiménez como autor de un delito de estafa a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y cincuenta pesetas de indemnización.

De Instrucción Pública

A los interinos y sustitutos
La Comisión integrada por los señores Rueda Pardo, Gómez Hernández y Román González, han redactado sobre la situación de estos maestros una exhortación en la que después de exponer la situación de los mismos, interesan de todos se solicite respetuosamente de los Poderes públicos el reconocimiento del ingreso en propiedad por medio de las listas de interinos, exponiendo su situación también ante S. E. el Cardenal Primado, para suplirle su valiosísima cooperación.
Con el fin de realizar esto con probabilidades de éxito, es necesario que todos manden su adhesión antes de fin de mes para elevar las peticiones en los primeros días de mayo.
Estas adhesiones firmadas vendrán a ser posible en tarjeta común de Correos, dirigidas al Maestro Nacional de la Escuela de niños, Marín núm. 22.
La publicación es un impuesto sobre la venta de un ejemplar de cada uno en la obra.

Calzados EL BUEN GUSTO siempre las últimas novedades Precios los más baratos 19 Príncipe, 19

ALAMBRE BELGA Y PUNTALES DE HIERRO Precios reducidos en la Ferreteria I. Sánchez Picón EL Yunque

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca
Fábrica en Vallcarca (Sitges)
JOSE FRADERA
DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.
Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA
CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31
BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOL
Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad.
ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacias de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Compagnie Générale Transatlantique
Linea directa a Nueva York
Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
16 de Abril Vapor ROUSSILLON
7 de Mayo LA BOURDONNAIS
28 de Mayo ROUSSILLON
11 de Junio CHICAGO
Advertencia muy importante:
Unicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su soporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, 1 mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 ocho dólares de impuesto americano.
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.—Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE, HIJO. (Apartadonúm. 14).

VERDE URENIA
INSECTICIDA DE FAMA MUNDIAL
Es el producto más eficaz para combatir toda clase de insectos masticadores como: el gusano de la vid, las orugas de los almendros y otros insectos que atacan a los árboles frutales, olivos, alfalfa, etc.
AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA
JULIO BATTLE, Gran Vía Diagonal 390.—BARCELONA
SE SOLICITAN REPRESENTANTES

Compañía Transatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor
Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril el vapor
Antonio López
con escalas en Cádiz y Canarias.
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos, en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle General Segura 2.º hato.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS
de
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA Y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros
y hombres de negocios

¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la «ornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Don domiciliado en calle num. desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)
NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique pesetas al año.

“LA INDEPENDENCIA”
Precios de suscripción
En Almería, un mes, 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre, 6'00
Extranjero un trimestre, 15'00
Número del día, 0'10
Número atrasado, 0'20
Esquelas mortuorias y de aniversario
En
1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera 750'00
Media plana 500'00
A 6 columnas 210'00 150'00 90'00 60'00
A 5 175'00 125'00 75'00 50'00
A 4 100'00 60'00 30'00 20'00
A 3 50'00 35'00 25'00 15'00
A 2 30'00 20'00 15'00 10'00
A 1 20'00 15'00 10'00 5'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.
CALLICIDA PIZA
Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías
Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailly-Baillière — Riera)
PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN
CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo.
ANUNCIE
en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países.
3 TOMOS
solidamente encuadernados (7.000 páginas, 75 pesetas
Franco de portes en toda España
UNOS TRES MILLONES DE DATOS
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, 8 & Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

Administración de Correos
Horas al público
Horas de oficina en los centros públicos
Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodríguez, de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obisepado de la Diócesis, Plaza de an Indalecio. Vicaría general y Provisorat de 10 y media a una; secretaría, de 12 a 1.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
Imposición de certificación y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 10 y media a 11, y de 2 y media a 4 y media.
Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5'45 a 7 de la tarde.
Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.